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Správa o činnosti Kňazského seminára 

v Spišskej Kapitule - Spišskom Podhradí 

 

História 

 

1815 - Kňazský seminár v Spišskej Kapitule založil biskup Michal Brigido a dňa 11.11. bol 
slávnostne otvorený a zasvätený sv. Jánovi Nepomuckému. 

1819 - dňa 19.11. bola posviacka Učiteľského ústavu, ktorý dal postaviť spišský biskup Ján 
Ladislav Pyrker vedľa seminára. Tento Učiteľský ústav následne vychovával a vzdelával 
pedagógov celých 131 rokov 

1930 – 1933 - spišský biskup Ján Vojtaššák prebudoval a rozšíril budovu kňazského 
seminára i budovu Učiteľského ústavu. 

1950 - všetky budovy boli zo strany štátu násilne zabrané a obidve inštitúcie zrušené.  

1990 - od jari sa na podnet vtedajšieho spišského biskupa Mons. Františka Tondru 
vykonávali rekonštrukčné práce s pomocou dobrovoľníkov z farností a v septembri bol 
kňazský seminár v Spišskej Kapitule opäť otvorený ako seminár pre Spišskú, Rožňavskú 
a Košickú diecézu. Počet bohoslovcov kulminoval na čísle 365. Prvé slávnostné Veni Sancte 
v zrekonštruovanom seminári po páde totality sa uskutočnilo 3. 10. 1990. Rektorom bol 
Mons. Jozef Jarab a vicerektorom Mons. Štefan Sečka. 

1999 - od septembra v seminári študujú iba seminaristi Spišskej a Rožňavskej diecézy, 
pretože košický arcibiskup Mons. Alojz Tkáč od roku 1994 otvoril košický seminár 
a postupne nové ročníky nastupovali do Košíc. 

2015 - kňazský seminár oslávil 200 rokov od svojho založenia. Od septembra v seminári 
študujú iba seminaristi Spišskej diecézy, pretože rožňavských bohoslovcov nový rožňavský 
biskup Mons. Stanislav Stolárik premiestnil do košického seminára. 

 

 

Súčasní predstavení kňazského seminára 

 

doc. ThDr. Peter MAJDA, PhD.  rektor   +421 53 419 41 21  rektor@kapitula.sk 

ThDr. Michal JANIGA, PhD.  vicerektor +42153/419 41 13    vicerektor@kapitula.sk 

ThLic. Martin MAJDA, PhD.  špirituál  +42153/419 41 28    martinmajda@gmail.com 

ThLic. František FUDALY, PhD.  špirituál  +421 53 419 41 14  fudalyf@gmail.com 

 
Všetci predstavení kňazského seminára bývajú v priestoroch kňazského seminára a sú 
bohoslovcom stále k dispozícii.  
 

http://www.ks.kapitula.sk/
mailto:rektorat@kapitula.sk


Formačný program 
 
Formačný program sa riadi príslušnými dokumentmi Cirkvi a Seminárskym poriadkom, 
ktorý  schválil diecézny biskup. Formácia sa zameriava na štyri oblasti, s ktorými súvisia aj 
mnohé činnosti a formačné ciele: 
 
Ľudská formácia 

 bratská pomoc a ochota slúžiť 

 ľudský prístup, ľudská zrelosť a výchova vôle 

 svornosť, vzájomný rešpekt, úcta a pokora 

 úprimnosť, veľkodušnosť a srdečnosť 

 zmysel pre spoločenstvo a tímovú prácu 
Duchovná formácia 

 pravidelné duchovné cvičenia a duchovné obnovy 

 snaha o duchovný rast v čnostiach 

 pravidelná modlitba, Božie slovo a Eucharistia 

 každodenný duchovný život, spoločné púte 

 schopnosť milovať Krista a jeho Cirkev 

 asistencia a spev pri bohoslužbách - Schola cantorum 
Intelektuálna formácia 

 vzdelávanie, prednášky a konferencie 

 úsilie, ochota a vytrvalosť v štúdiu 

 výmenné študijné pobyty a stáže (Erasmus, Ceepus) 

 teologické poznávanie a nová evanjelizácia 
Pastoračná formácia 

 diakonská prax vo farnostiach a v nemocnici 

 miništrantské tábory a tábory pre deti  

 aktivity v rómskych osadách 

 duchovné obnovy pre mladých stredoškolákov 

 prax v zariadeniach pre seniorov a v domovoch sociálnych služieb 

 pastoračné víkendy vo farnostiach 

 pomoc pri bohoslužbách vo vlastných farnostiach počas prázdnin 

 
Duchovný život 
 
Medzi hlavné činnosti duchovného rastu bohoslovcov patrí každodenná aktívna účasť na 
slávení Eucharistie; pravidelná svätá spoveď každú druhú stredu, ktorej predchádza kajúca 
pobožnosť a večer sa slávi svätá omša s biskupom. 
Ďalším prvkom duchovného rastu je každodenné rozjímanie. Body na rozjímanie 
zabezpečujú otcovia špirituáli večer pred kompletóriom. Rovnako tu patrí každodenné 
čítanie Božieho slova a náboženskej literatúry - skriptúra a lektúra. Bohoslovci sa spolu 
s predstavenými modlia aj ranné chvály, modlitbu cez deň, vešpery, posvätný ruženec, 
v pôste aj krížovú cestu, a tiež korunku k Božiemu milosrdenstvu. Jeden krát do týždňa je 
svätá omša latinská. 
Každý deň je možnosť adorácie Najsvätejšej sviatosti oltárnej od 20.15 do 20.45 a každý prvý 
štvrtok je hodinová večerná adorácia ako duchovná participácia na záväzkoch Spolku 
adorujúcich kňazov Spišskej diecézy. Každý prvý piatok je slávená svätá omša s biskupom 
v katedrále aj s pobožnosťou na prvý piatok zakončenou eucharistickým požehnaním. 



Pravidelné duchovné rozhovory s predstavenými, rektorské konferencie, duchovné obnovy 
raz za mesiac i duchovné cvičenia pred Vianocami a pred sväteniami tiež prispievajú 
k celkovému duchovnému rastu bohoslovcov. 

 
Štúdium 
 
Po stránke študijnej sú bohoslovci študentmi Teologickej fakulty v Košiciach Katolíckej 
univerzity v Ružomberku. Bohoslovci sa denne zúčastňujú na prednáškach v posluchárňach. 
Prednášky z katolíckej teológie sú určené len pre bohoslovcov, účasť je povinná 
v dopoludňajších hodinách. Samoštúdium a študijná príprava na ďalší deň sa uskutočňuje 
v priestoroch seminára od 15.30 do vešpier. V skúškovom období majú bohoslovci mierne 
pozmenený program, upravený tak, aby mali viac času pripraviť sa na ústne, či písomné 
skúšky. Pedagogický zbor je fundovaný a dobre pripravený. Vyučujúci teologické 
a filozofické disciplíny sú stabilní profesori, docenti a doktori. 
 
 

Počty bohoslovcov v roku 2020/2021 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ďalšie aktivity a činnosti 
 

 Pravidelné mariánske akadémie na sviatok Nepoškvrneného počatia Panny Márie 

 Pravidelné Tomášovské akadémie na sviatok sv. Tomáša Akvinkého 

 Pravidelné konferencie s názvom Znaky časov 

 Pravidelné konferencie s názvom Religio et Societas 

 Besedy na vybrané témy s pozvanými hosťami 

 Cvičenia z apologetiky s pozvaným hosťom 

 Účasť na sympóziách kánonického práva v Spišskej Kapitule 

 Účasť na príležitostných interdisciplinárnych konferenciách a prednáškach 
pozvaných profesorov (kurz pre spovedníkov, mobility profesorov zo zahraničia) 

 Mikulášsky večierok 

 Predvianočné posedenie 

 Zabezpečenie asistencie a spevu v katedrále na sviatok Všetkých svätých a Dušičky 
(celý seminár) 

 Zabezpečenie asistencie v katedrále počas vianočných sviatkov (3. ročník) 

 Zabezpečenie asistencie a spevu v katedrále na Zelený štvrtok (celý seminár) 

 Zabezpečenie asistencie v katedrále počas veľkonočných sviatkov (4. ročník) 

 Účasť na kurze animácie voľného času detí a mládeže 

Diecéza Seminaristi 1. 2. 3. 4. 5. 6. Spolu Prerušená 
formácia 

Spolu 

Spišská Diecézni 4 5 8 10 2 5 34 3 

37 

V zahraničí         

Rehoľní         

Celkom 4 5 8 10 2 5 34 3 

Všetci spolu     37 



 Exkurzia v Rádiu LUMEN v rámci predmetu Nové formy evanjelizácie 

 Výcvik na organizovanie kurzu prípravy na birmovku v rámci predmetu Pastorálna 
teológia 

 Výcvik na organizovanie kurzu prípravy na manželstvo v rámci predmetu Pastorálna 
teológia 

 Psychologicko-sociálny výcvik 

 Účasť a spoluorganizovanie Dní mládeže 

 Zabezpečenie asistencie a spevu na púťach Rádia LUMEN 

 Modlitby vešpier a korunky k Božiemu milosrdenstvu podľa rozpisu do Rádia 
LUMEN 

 Pravidelné sväté omše vysielané do Rádia LUMEN počas núdzového stavu v čase 
koronakrízy 

 
 
 
 
V modlitbách spojený 

Peter Majda, 
rektor kňazského seminára 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Príloha: Aktivity Kňazského seminára v obrazoch  



Aktivity kňazského seminára v obrazoch 

Služba pri oltári 

 

 



Schola cantorum : Spevácky zbor bohoslovcov 

 

 

 

 



Pastoračný výcvik a prax v Rumunsku, Čechách a na Ukrajine počas prázdnin 

 

 



Výcvik miništrantov 

 

 

 

 



Náboženské púte 

 

 

 

 



Deň otvorených dverí v kňazskom seminári 

 

 

 

 



Pastoračný výcvik v rómskych osadách 

 

 



Prax v domovoch sociálnych služieb 

 

 

 

 

 



Duchovné obnovy pre stredoškolákov 

 

 

 

 



Šport 

 

 

 

 



Starostlivosť o chorých počas pandémie koronavírusu 

 

 

 

 

Audio - Video aktivity: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8z6bGM-w_Hw 

Video zo života seminaristov - bolo pripravené pri príležitosti dňa otvorených dverí, ktoré sa 

nemohlo uskutočniť, kvôli pandémii. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-2r84Q2okJM 

Video z rómskych pastoračných aktivít. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=zPaNNU1k6BM 

Video pozvánka na duchovné obnovy pre stredoškolákov. 

 



 


